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ПЛАН УРОКА 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ ЕН 01 «Математика» 

Тема: «Действия над матрицами (практика)» 

Цели урока: 
 Отработка на практике ранее изученного теоретического 

материала 

Задачи:  
На занятии надо научиться: 
 Складывать матрицы. 
 Умножать матрицы на число. 
 Вычислять произведения двух матриц.  
 

Тип урока: практическое занятие 

Методы урока: практический, частично-поисковый 

Материально – техническое оснащение:  
Оборудование и инструменты: интерактивная доска, компьютер, 

видеопроектор, программное обеспечение.  
Дидактический материал: раздаточный материал с упражнениями 

Продолжительность занятия: 45 минут 

  



ХОД УРОКА 

 

  

№ Структурный элемент урока Время Методические особенности и краткие указания по 
проведению урока 

Примечание 

1 Организационная часть 2 - Приветствие 

- Проверка отсутствующих 

- Сообщение темы занятия и алгоритма работы 

 

2 Фронтальный опрос по тематике 
предыдущего урока 

5 К занятию надо знать. 
- Понятие матрицы, квадратной матрицы, 

прямоугольной матрицы. 
- Условия сложения и произведения матриц. 
- Сложения матриц, умножение матрицы на 

число, произведение матриц. 
- Свойства операции сложения матриц, 

умножения матриц на число, произведения 
матриц 

 

3 

 

Выполнение практических заданий 30 Повторение математических действий над 
матрицами и решение заданий 

карточки-задания 

4 Подведение итогов урока 5 Качественная характеристика работы студентов: 

выставление оценок за выполненные задания 

 

5 Выдача домашнего задания 3  Решение вариативных задач по теме  
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КОНСПЕКТ УРОКА. 
1. Организационный момент 

Приветствие. Сообщение целей и задач урока. 
ТЕМА УРОКА: Действия над матрицами – практическая работа 

Цели урока: 
 Отработка на практике ранее изученного теоретического 

материала 

Задачи:  
На занятии надо научиться: 
 Складывать матрицы. 
 Умножать матрицы на число. 
 Вычислять произведения двух матриц.  
 

2. Фронтальный опрос по тематике предыдущего урока 

1. Что называется суммой матриц? 

2. Что называется произведением матрицы на число? 

3. Как найти произведение двух матриц? 

4. В чем состоит обязательное условие существование произведения 
матриц? 

5. Какими свойствами обладает произведение матриц 

 

3. Выполнение практических заданий 

Порядок работы на занятии: 
1. Повторить условия сложения и произведения матриц. 
2. Повторить сложения матриц, умножение матрицы на число, 

произведение матриц. 
3. Рассмотреть образец решения (пример 1, лекция «действия над 

матрицами»). 
4. Выполнить задание 1. 
5. Рассмотреть образец решения (пример 2, лекция «действия над 

матрицами»). 
6. Выполнить задание 2, 3, 4, 5, 6 (домашнее задание не менее 2 

примеров указывает преподаватель) 
7. Рассмотреть образец решения (пример 3, лекция «действия над 

матрицами»). 
8. Выполнить задание 7, 8, 9 (домашнее задание не менее 4 

примеров указывает преподаватель) 
9. Выполненные задания покажите преподавателю. Возможен 

устный опрос. 
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Задание 1.    Сложить матрицы А и В, если:  

               а) 










31

42
A ,  













41

31
B  

                б) 












342

321
A , 







 


203

142
B  

                в) 





















80

53

12

A ,         






 


842

301
B   

 

 

 

Задание 2.    Умножить матрицу 






















012

350

412

A  на число k=3.  

 

Задание 3.   Найти матрицу, противоположную матрице   

 А= 










734

510

 
 

Задание 4.   Найти линейную комбинацию 3А-2В, если  

                    






















730

151

042

A ,             






















402

530

214

B

 
 

Задание 5.   Вычислить линейную комбинацию матриц 2А-В, если  

                  






 


403

162
A ,                  













210

325
B

 
 

Задание 6.   Вычислить линейную комбинацию матриц 2А+3В-С, если  

                   






 


43

12
A ,           











40

21
B ,          












818

47
C

 
 

 



6 

 

 
 
 
Задание 7.   Найти произведение матриц АВ, если: 

                                 а) 












21

13
A ,        










13

11
B  

                                 б) 










32

15
A ,         










10

02
B  

                                 в)



















401

120

311

A ,     














 


102

110

013

B   

                                 г) 
















 



173

103

112

210

A ,    

















01

12

13

B   

                                 д) 









113

012
A ,


















22

12

21

B  

 
Задание 8.   Вычислить     а) BAC 2

2  ,     б) BAABC  , где 

                                  

















321

012

121

A ,         

















121

024

114

B
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Задание 9.   Найти BA 23  , если 






 


123

012
A , 






















13

02

21

B  

 
 

4. Подведение итогов урока 

Выставление оценок за выполненную работу 

5. Домашнее задание. Ответы на контрольные вопросы 

 

 
 

 


